

京沪粤公布异地高考方案

随迁子女符合条件可在沪高考

上海方案 2014 年实施 与居住证管理办法衔接

本报讯 昨天,《进城务工人员随迁子女接受义务教育后在沪参加升学考试工作方案》(以下简称《方案》)公布,上海将于2014年实施与《上海市居住证管理办法》相衔接的进城务工人员随迁子女接受义务教育后在沪升学考试的具体方案,届时符合相关条件的随迁子女可以在沪参加相应义务教育后升学考试。

参加上海高考 须符合相关条件

《方案》根据《国务院办公厅转发教育部等部门关于做好进城务工人员随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试工作意见的通知》精神,按照国家人口服务管理的总体要求,提出要“建立健全上海市居住证管理制度,以此为依据,提供有梯度的公共服务,有序推进进城务工人员随迁子女接受义务教育后升学考试工作”。据悉,《上海市居住证管理办法》已征求社会公众意见,待与国家有关管理办法充分衔接后发布实施。

《方案》明确,与《上海市居住证管理办法》相衔接,进城务工人员符合上海市进城务工人员管理制度规定的基本要求并达到一定积分的,其子女可在本市参加高中阶段学校招生考试,接受高中阶段教育(普通高中教育或中等职业教育);其子女在本市参加高中阶段学校招生考试并完成高中阶段完整学习经历后,可在本市参加普通高等学校招生考试。

“中高职贯通” 明年招随迁子女

进城务工人员符合上海市进城务工人员管理制度规定的基本要求的,其子女可在上海参加全日制中等职业学校的自主招生考试,接受全日制中等职业教育(包括“中高职贯通培养模式”的专业教育);其子女在本市参加全日制中等职业学校自主招生并完成全日制中等职业教育完整学习经历后,可参加本市普通高等职业学校自主招生考试;其子女参加全日制普通高等职业学校自主招生并完成高等职业教育完整学习经历后,可在本市参加普通高等学校专升本招生考试。

对不符合本市普通高等学校招生条件的进城务工人员随迁子女,待教育部出台相关文件规定、经学生户籍所在省(区、市)同意后,可在沪参加普通高等学校招生考试借考,由户籍所在省(区、市)负责录取。

据了解,上海自2002年起已实施人才引进居住证制度,持有人才类《上海市居住证》人员子女等进城务工人员随迁子女可以在上海参加中高考;上海从2008年开始中职校开放招收随迁子女,随迁子女中职毕业时可以同沪籍中职学生一样参加本市高职自主招生。2013年,上述政策仍将继续实施。与此同时,在2012年探索实验的基础上,2013年将正式推出随迁子女参与“中高职贯通培养模式”的自主招生。

北京 实行四项过渡措施

本报北京今日电 (驻京记者 杨丽琼) 昨天,北京市的异地高考政策终于以“过渡方案”的形式出炉,由北京市教委、市公安局等四部门颁布的《进城务工人员随迁子女接受义务教育后在京参加升学考试工作方案》明确:北京将在进一步完善进城务工人员服务管理制度的基础上,抓紧研究出台与之相挂钩的随迁子女升学考试办法,并争取在2013年出台。在办法出台之前和新办法公布后的三年内,北京实行过渡措施。

■ 从2013年起,有居住证、稳定住所、稳定职业及社保满3年,外来务工人员随迁子女有学籍且已在京连续就读初中3

年,可参加中职考试录取。

■ 2014年起,有居住证、稳定住所、稳定职业及社保满6年,子女有学籍且在京连续就读高中3年,可参加高职考试录取,毕业后可参加升本考试录取。

■ 2014年起,有居住证、稳定职业及稳定住所,子女有学籍且已在京连续就读高中3年,经学生户籍所在省同意后学生高考文化课可在京借考,学生回户籍所在省参加高校招生录取。

■ 有居住证,可报名参加北京市成人高等教育、高等教育自学考试、网络高等教育、开放大学的考试录取。

广东 异地高考分三步走

据新华社广州12月30日电 广东30日公布异地高考政策,于2013年、2014年、2016年为三个时间节点,分步骤分层次解决外来务工人员随迁子女在广东高考的问题。

■ 2013年起,在广东积分入户的异地务工人员、高技能人才子女“零门槛”参加高考;

■ 2014年起,具合法稳定职业、住所并连续3年以上持有广东省居住证,并按国家规定在广东参加社会保险累计3年以上的进城务工人员,其随迁子女在广东中职学校具3年完整学籍的,可参加中职招考高职

的考试,并与广东籍考生同等录取;

■ 2016年起,具合法稳定职业、住所并连续3年以上持有广东省居住证,并按国家规定在广东参加社会保险累计3年以上的进城务工人员,其随迁子女在广东参加中考且具3年完整高中学籍的,可报名参加高考,并与广东籍考生同等录取。

对于不符合在广东报考条件进城务工人员随迁子女,自2014年起,经户籍所在地省级招生办同意,可在广东借考,但须回到户籍所在省(市)参加录取。

市教委上午发布 2013 年上海中招报名办法

六类非沪籍学生可参加中考

本报讯 (记者 王蔚 特约通讯员 焦菁) 市教委今天上午发布2013年上海市中等学校高中阶段招生报名工作的通知。凡参加明年本市中等学校高中阶段招生的学生,均须按通知的要求进行报名。本市高中阶段各类学校不得录取或预录取未经报名审核通过的学生。

本市户籍报考对象

具有本市常住户籍的应届初三学生或18周岁以下(1995年9月1日以后出生)的往届初中毕业生、结业生,可在学籍学校所在区(县)或户籍所在区(县)报考。

非本市户籍报考对象

■ 持有效期1年(含1年)以上人才类《上海市居住证》人员,在2013年6月15日居住证仍在有效期内,其子女为本市或外省市应届初三学生或18周岁以下的往届

初中毕业生,可在学籍学校所在区(县)或居住证所在区(县)报考,居住证所在区(县)以上上海市居住证通知书副联地址为准。

■ 父母双方或一方是在沪高校、科研机构博士后流动站人员,其子女为本市或外省市应届初三学生及18周岁以下的往届初中毕业生,可在学籍学校所在区(县)或设站单位所在区(县)报考。

■ 经市政府合作交流办核定的各地来沪投资企业人员和审核登记的地级市以上(含地级市)政府驻沪办事机构有关工作人员,其子女为本市应届初三学生,可在学籍学校所在区(县)报考。

■ 父母双方或一方现属或原属本市常住户籍(含原上山下乡知青、支疆青年及其他支边支内人员),为本市应届初三学生,可在学籍学校所在区(县)报考。

父母双方或一方原属本市常住户籍的考生指原属本市户籍人员生育的子女。

此类考生应提供上海市居住证件(《上海市居住证》或《上海市临时居住证》)。

■ 原持有本市蓝印户口的本市应届初三学生,经各区(县)教育局(中招办)汇总名单后送本区公安分局、县公安局进行比对审核通过后,可在学籍学校所在区(县)报考。本条政策至2013年执行截止。

■ 属在沪台胞及台胞子女、香港、澳门特别行政区永久居民身份的本市应届初三学生或18周岁以下本市往届初中毕业生,可在学籍学校(或原初中毕业学校)所在区(县)报考。

明年中考的招生报名时间为2013年2月25日至3月9日。在规定的报名对象中,本市应届初三学生均由其学籍所在学校集体报名,全部采用网上统一报名,分区(县)进行报名信息确认,时间为2012年2月25日至3月7日。往届初中毕业或外省市初中毕业的学生按规定在相应的区(县)中招办个别报名,时间为2013年3月3日至3月9日。

《家长,开学啦》节目引发家长与专家互动探讨

“五角星激励法”并非灵丹妙药

12月17日至23日,由本报和上海教育电视台推出的教育演讲系列节目《家长,开学啦》播出后,引起了观众很大反响,也在市民中引发了如何进行科学家庭教育的讨论。

表扬方式求变

据主讲人黄志猛教授说,节目播出后观众的互动热情非常高,仅他个人就收到了六七十条私信。网名“勤劳旺”的家长说,儿子刚上一年级,班上正在搞一项活动,看哪个小朋友能得到各科老师的表扬信多。如果得到10封表扬信,就可以上一次班级光荣榜。每隔一段时间,全班就要统计谁登光荣榜的次数最多。但没想到的是,班上好几个孩子已经

对老师的表扬信十分麻木了,得到了表扬,也没什么太大的兴奋,得不到表扬,也无所谓。

黄教授说,老师和家长表扬孩子的方式不能一成不变,而是应该具体问题具体分析,不能一概用给个五角星、上个光荣榜作永久的激励,而要善于随时提醒孩子有了哪些进步,还需要在哪些方面有所提高。

家长要重“身教”

在给观众的回信中,黄教授说得最多的一个词就是“身教重于言教”。比如,网友tobycheung说:“六七岁的小孩已经习惯做事拖拉了,家长急啊,特别是早上要赶时间上班,催促孩子也不起作用。”比如,网友

lucyinthesty 提问:“父母如何才能帮助孩子树立正确的财富观呢?”对此,黄教授认为家长在遇到此类问题时,不妨反观一下自己,有没有办事拖拉的毛病、自己对金钱和物质的态度又是怎样的。

《家长,开学啦》将于2013年1月1日至4日、7日至9日每天中午12时40分在上海教育电视台直播。 本报记者 王蔚

上海市经济管理学校
博文雅人 转识成智
www.sems.cn

本报讯 (记者 施捷) 今天,随着一份鲜红的脐带血在市一人民医院松江分院血液科缓缓输入患者小博的体内,上海脐血库在2012年中的年移植量突破200例。欣闻上海脐血库在血液病患者治疗和移植方面做出的成绩,卫生部部长陈竺发来贺信。

据脐血库主任高峰教授介绍,建库8年来,上海脐血库大力加强并不断完善改进全面质量管理,确保各管理和技术操作环节符合相关规范的要求,为临床移植的成功打下扎实的基础。同时,为了更好地服务临床,造福白血病患者,上海脐血库不断加大投入力度,大幅度增加可供患者检索配型和移植的脐带血造血干细胞库容量。

目前,上海脐血库可供公众配型和移植的造血干细胞库容量超过20000份,患者配型检索4个位点相合的成功率达到100%,5个位点和6个位点的成功率也分别达到84%和26%,使得脐血库作为造血干细胞移植的资源保障,与中华骨髓库互为补充成为现实。

上海脐血库年移植量突破两百例
库存造血干细胞逾两万份



金山安全播报

三个木马“闹新年”

本报讯 (记者 马亚宁) 岁末年初,三个木马病毒齐来“闹新年”。市网络与信息安全应急管理事务中心发布的本周病毒报告显示,这三个木马分别是 Downloader.Nflog、Trojan.Batchwiper 和 Trojan.Tbot。

其中,Downloader.Nflog 木马病毒主要下载恶意软件,并从受感染的计算机上窃取信息;而木马 Trojan.Batchwiper 则在受感染的计算机上删除用户文件;Trojan.Tbot 则在受感染的计算机上打开一个后门。

网络安全专家建议用户,不要点击不明网站、打开不明邮件附件;定时经常更新杀毒软件病毒数据库;关闭电脑共享功能。